

市妇联“好心家风润童心”工作品牌显成效 好家风“吹”进千家万户 以“小支点”撬动社会大文明

家庭是社会的基本细胞,是亲情维系、道德养成、价值观念形成的平台纽带。家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。作为家庭教育的主要牵头单位,市妇联一直以“家”为核心,并将其贯穿各项工作中,以一个个小活动、一个个小家庭为“支点”,传播好家风,撬动社会大文明。当中,“好心家风润童心”工作品牌,更是成效显著。

用好本地资源培育新时代家风文化

近年来,市妇联充分发挥职能优势,持续打造“好心家风润童心”工作品牌,进一步倡导和培育好心家风,引导广大家庭树立崇德向善、见贤思齐的良好家风,扎实推进未成年人思想道德建设工作,积极营造有利于未成年人健康成长的良好氛围和社会环境。

“我们希望通过开展‘好心家风润童心’系列活动,让每一个家庭都行动起来,在关爱家人中融洽亲情,在守望邻里中传递友善,在奉献社会中收获快乐,建设好家庭、秉持好家教、传承好家风,从自身做起,从现在做起,以实际行动诠释‘文明家庭’的深刻内涵……”在谈及“好心家风润童心”工作品牌时,市妇联领导如是说。

为此,市妇联建立健全城市144个社区家长学校和123个网上家长学校,以传承好心家风为重点在各社区深入开展好心家风宣传教育活动;发挥1906个“儿童之家”阵地作用,通过各种寓教于乐、有益未成年人身心健康的活动,广泛传播好心家风;发挥26个家庭文明建设示范点阵地作用,通过开展宣传好家风主题活动,积极培育新时代家风文化。同时,依托本地的文化资源,挖掘和宣传历代名人的家风家训,充分发挥先进典型榜样力量,编印了好家风建设读本



《家庭教育促进法》宣传进社区。

《“好心家风润童心”——茂名籍名人家风建设读本》,广大家庭从中借鉴并学习建设好家风的方法、策略。

壮大工作队伍提供好家风宣传服务

家风是社会风气的重要组成部分,家风承载着家庭的生活方式、处世哲学,与党风、政风,乃至社会风气都紧密相连。为了持续开展活动,助力良好家风建设,市妇联组建了好家风宣讲团和好家风志愿者队伍。2022年,工作队伍得到进一步健全。目前,宣讲团成员由200多名家庭教育专家、最美家庭代表、讲师组成,志愿者队伍由800多名热心于家庭家教家风工作的人士组成。进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭

……宣讲团和志愿者队伍深入基层一线,走到广大家庭身边,组织开展各类群众喜闻乐见的好家风宣传教育活动。她们积极传播好心家风,让广大家长和子女从中受益,帮助孩子“扣好人生第一粒扣子”。

同时,市妇联也向广大家庭发出《弘扬冼夫人精神 传承好家家训》倡议,倡导广大市民和家庭把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,以身作则,给家庭成员传递正确的价值观和权力观。

线上线下联动让好家风进千家万户

此外,市妇联还线上线下齐发力,让好家风“吹”进千家万户。其中,发挥先

进典型榜样力量,坚持线上线下开展好家风宣传活动,广泛宣传本地历代名人的家家家训,邀请最美家庭代表宣讲好家风故事,让广大家庭从中借鉴并学习建设好家风的方法、策略,共开展132场次16.99万多户家庭受益;在社区家长学校开展《家庭教育促进法》宣传进社区活动,共开展197场次9300多户家庭参与活动,引导广大家庭把培育和践行社会主义核心价值观融入家风建设全过程,培养家国情怀、感悟责任与担当、收获亲情与成长;在未成年人活动中心开展未成年人主题实践活动,共开展317场次1.57万名未成年人参与活动,以家庭亲子诵读、安全教育宣传、情感帮扶等为主要内容,帮助广大未成年人树立正确成才观,促进身心健康发展,增强自我保护的意识和能力;开展未成年人关爱服务活动,招募爱心父母,筹集资金120.34万元,开展未成年人助学、助愿、助教等关爱服务活动158场次,帮扶3734人次,为未成年人健康成长撑起一片爱的天空。

积极传播中华优秀传统美德,弘扬德孝文化,传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的观念,倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念……茂名晚报记者了解到,2022年,通过持续打造“好心家风润童心”工作品牌,19.49万户家庭接受生动鲜活的好心家风教育,227户最美家庭、书香家庭、五好家庭等优秀典型脱颖而出,为广大家庭作出了榜样。市妇联将继续发力,积极引导全社会注重家庭、家教、家风,为迎接党的二十大胜利召开贡献“家”力量。

文/茂名晚报记者梁奈

未成年人思想道德建设

茂名边检站开展海上联合巡航执法行动



茂名边检与茂名海关执勤人员开展联合巡查。通讯员 张国雄 摄

茂名晚报讯 记者李茜 通讯员张国雄 昨日,珠海出入境边防总站茂名边检站联合茂名海关共同开展海上联合巡航执法行动,维护口岸海上安全稳定,提升口岸管控联防联控效能,筑牢疫情防控海上安全防线。

期间,茂名边检站“4489艇”执勤民警与茂名海关执法人员针对近期疫情疫情防控和口岸管控形势,对茂名水东港区 and 锚地在港船舶进行巡查检查,利用警用广播向过往船舶普及出入境管理法律法规和疫情防控规定,督促

相关船舶落实自管措施,严格遵守出入境管理规定,同时联合执法人员对海上作业船只进行重点检查,严防无证登轮、非法搭靠、走私偷渡等违法犯罪行为发生,全力维护国门口岸安全稳定。

下一步,茂名边检站将进一步加强与口岸联动单位交流协作,定期开展联合巡查活动,科学研判、精准防范,持续巩固和提升口岸打击违法犯罪行为能力,为服务茂名经济社会发展提供安全稳定口岸环境。

池洞开展化肥农药减量增效培训 助力农业绿色发展

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员颜裕才 陈迪龙 近日,信宜市池洞镇召开化肥、农药减量增效技术培训班,镇村农业专干、科技示范户等40余人参加。

培训中,该镇有关领导就化肥农药减量增效目标的来源及背景进行了介绍,对化肥农药减量任务的重要性和紧迫性进行强调。随后,该镇乡村振兴服务中心高级农技师,分别就信宜市农业主导品种及主推技术、化肥农药减量技术要点及重要性进行了专业的讲解培训。培训班采取“课堂+示范点+田地”

的现场教学模式,全体参训人员还现场观摩了水稻化肥、农药减量使用的示范点,农技师与科技示范户进行水稻种植技术交流,现场呈现一派问答热烈、忙碌有序的景象。授课内容与业务工作紧密结合,既有理论依据,又有实践案例,还有现场观摩,受到了参训人员的好评。

此次培训有效促进种植户和农业经营主体掌握化肥农药减量增效防控技术,提高种植户的技能水平,加快推进池洞镇农药化肥减量化行动,提升农产品质量安全,推动池洞农业绿色高质量发展。

化州人社局开展送新冠疫苗上门活动

茂名晚报讯 通讯员陈万琼 董天忠 “我一直很想接种新冠疫苗疫苗,但由于身体原因,不方便出行接种,我单位领导时刻关心着我们退休老同志,特别安排工作人员先后带领医务人员上门为我进行健康检查并接种了新冠疫苗第一针和第二针,非常感谢单位,也非常感谢上门服务的医务人员!”87岁的退休干部黄伯出行不便,化州市人力资源和社会保障局工作人员通过前期电话了解到老人需求后,提前询问老人身体情况,主动帮

忙预约接种,贴心上门一对一服务,及时做好接种回访,通过特色个性化的精准服务,让老同志接种疫苗省心又放心。为进一步筑牢老年人免疫屏障,积极推进老年人疫苗接种工作,今年以来,该局积极落实化州市疫情防控指挥部的工作部署,通过广泛动员、电话问候、上门入户等形式,摸排需求、主动服务、贴心关怀,携手医疗部门为出行不便的离退休干部提供送苗上门服务,得到了退休干部职工的充分肯定和认可。